
SESSÕES DO PLENÁRIO
66ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 27 de outubro
de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO SIDELVAN NÓBREGA (AD HOC)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sidelvan  Nóbrega):-  Bom  dia  a  todos,  invocando  a
proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão especial com a finalidade de fazer
a entrega da Comenda Dois de Julho ao capitão da Polícia Militar  Josinaldo dos
Santos Silva, decorrente da aprovação do projeto de autoria deste deputado, Sidelvan

Convido para compor a mesa o Sr. Coordenador dos Assuntos Estratégicos da
Casa  Militar  do  Governador,  capitão  PM  Josean  Barbosa  Sá,  representante  do
governo do Estado da Bahia; Sr. Coronel PM Salomão, representante do comandante-
geral  da  Polícia  Militar,  coronel  Anselmo  Brandão;  Sr.  Major  Edney  Factun,
representante  do  comandante-geral  do  Corpo  de  Bombeiros  da  Polícia  Militar,  o
coronel  Francisco  Telles  de  Macêdo;  Sr.  Diretor  Adjunto  do  Colégio  da  Polícia
Militar da Unidade Lobato, o major Jailton Sena dos Santos; Sr. Diretor da Delegacia
de  Repressão  ao  Crimes  Organizados,  o  delegado  Marcelo  Costa  Sansão;  Sr.
Coordenador  de  Desenvolvimento  Educacional  do  Colégio  da  Polícia  Militar  do
Lobato,  capitão  da  PM  Guedes;  Sr.  Professor  do  Colégio  da  Polícia  Militar  do
Lobato, tenente PM Bahia; convido também o Sr. Professor de Educação Física do
Colégio da Polícia Militar do Lobato, tenente PM Rosalino.

Solicito ao cerimonial que conduza a este recinto o capitão da Polícia Militar,
Josinaldo dos Santos Silva. (Palmas)

Convido  todos  os  presentes,  senhoras  e  senhores,  para  ouvirmos  o  Hino
Nacional executado pelos estudantes do Colégio da Polícia Militar do Lobato sob a
regência do subtenente Walter Nascimento e do cabo Sindinaldo.

(Execução do Hino Nacional.)

O Sr.  PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):-  Quero  parabenizar  a  banda pela
excelente apresentação.

Neste momento, passaremos a assistir a um vídeo com depoimentos sobre o
homenageado.

(Exibição do vídeo.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sidelvan  Nóbrega):-  Peço  licença  aos  senhores  para
ocupar a tribuna, na difícil missão de falar um pouco sobre o capitão Santos Silva.

O Sr. SIDELVAN NÓBREGA:- Bom dia mais uma vez a todos e a todas,
senhoras,  familiares,  jovens  que  estão  aqui  hoje,  nesta  manhã,  na  Assembleia
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Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  para  essa  homenagem ao  capitão  Santos  Silva.
Quando nós conversamos pela primeira vez, eu tinha a certeza de que o senhor era
merecedor, mas, ouvindo esses depoimentos, eu tenho a mais absoluta certeza de que
o senhor é maior do que essa medalha hoje. Parabéns!

Quero saudar o capitão Josian Barbosa, representante do governo do Estado da
Bahia,  obrigado  pela  presença;  o  Sr.  Coronel  PM  Salomão,  representante  do
comandante da Polícia Militar do Estado da Bahia, coronel Anselmo, muito obrigado
pela presença; quero saudar também o major Edney, representante do comandante-
geral do Corpo de Bombeiros, muito obrigado pela presença; o Sr. Diretor-Adjunto
do Colégio da Polícia Militar,  major Jailton Sena, que está aqui também presente
nesta manhã; o Sr. Diretor da Delegacia de Repressão ao Crime Organizado, que tem
feito um excelente trabalho à frente dessa delegacia tão importante para o Estado da
Bahia, Dr. Marcelo Sansão; quero saudar também o coordenador de desenvolvimento
educacional do Colégio da Polícia Militar do Lobato, Capitão PM Guedes, parabéns
pelo trabalho; o professor do Colégio da Polícia Militar, o tenente Bahia, parabéns e
obrigado pela presença; o amigo e companheiro de profissão, também professor de
Educação  Física,  o  tenente  PM Rosalino,  aposentado,  obrigado  pela  presença;  o
comandante da Companhia Independente da Polícia Militar de Ibotirama, agora, o
nosso querido homenageado nesta manhã.

Mas, senhoras e senhores, hoje é um dia muito especial na vida do capitão
Santos Silva, junto com todos os seus familiares, amigos, admiradores e pessoas que
têm ele como um exemplo de vida.

(Lê) “Um dia que ficará marcado em sua vida e nos Anais desta honrosa Casa,
já  que  a  Comenda Dois  de  Julho,  capitão,  é  a  mais  alta  honraria  do  Legislativo
Estadual...”

Da Bahia. Como eu lhe disse, o senhor é muito maior do que esta comenda.

(Lê)  “Filho  de  Raimundo  Vasconcelos  Silva  e  Ejenil  dos  Santos  Silva,
Josinaldo dos Santos Silva nasceu em 11/05/1974, na cidade de Salvador.

De origem humilde,  ele  sempre  priorizou a  educação para  alçar  voos  mais
altos. Formou-se pela Academia da Polícia Militar do Estado da Bahia, aspirante a
oficial, em outubro de 1996.

Durante  sua  trajetória,  o  vitorioso  capitão  da  PM atuou  como  auxiliar  da
Unidade de Planejamento Operacional da 3ª Companhia Independente do Subúrbio
Ferroviário de Salvador, comandou o 4º Pelotão do bairro de Paripe e a 3ª Companhia
no município de Nazaré das Farinhas, que pertence ao 14º Batalhão do município de
Santo Antônio de Jesus e abrange as cidades de Jaguaripe, Aratuípe, Muniz Ferreira e
Maragogipe. Foi chefe da Unidade de Planejamento Operacional da 3ª Companhia
Independente na Suburbana,  da Corregedoria  Setorial  da 16ª  CIPM, no bairro do
Comércio, e da Coordenação de Desenvolvimento Educacional do Colégio da Polícia
Militar, unidade Lobato, ocupando atualmente o posto de comandante da Companhia
Independente na cidade de Ibotirama.
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O capitão  Josinaldo  Santos  Silva  sempre  conduziu  sua  carreira  com muita
responsabilidade...”

E aqui os depoimentos de todos os seus amigos, coordenados e até superiores
deixam registrado isso nesta manhã.

(Lê) “Por conta de suas especializações em segurança pública, fez do seu ofício
uma ferramenta para  motivar,  educar  e  mudar  a  realidade  das  comunidades onde
atuou como integrante da gloriosa Polícia Militar do Estado da Bahia. Mas esta não é
a  primeira  homenagem que  ele  recebe.  Por  causa  de  sua  atuação  nas  atividades
sociais de Nazaré das Farinhas e Aratuípe, os Legislativos Municipais das referidas
cidades  o  agraciaram,  respectivamente,  com  os  Títulos  de  Cidadão  Nazareno  e
Aratuipense.

Isso prova, senhores e senhoras, o quanto é justa a homenagem recebida hoje
por ele aqui nesta Casa, na Assembleia Legislativa da Bahia.”

E nós estamos, capitão, honrados por isso. Esta é a primeira honraria que eu
entrego nesta Casa, e não o fiz antes porque estava à procura de alguém que pudesse
ser digno dessa medalha, e quando eu o conheci, vi no senhor essa pessoa que poderia
levar essa honraria para o resto da sua vida.

Por  ter  vindo  também  da  vida  militar,  e  isso  me  motivou  muito,  um dos
motivos que me fez entregar, daqui a pouco, essa medalha ao senhor foi exatamente
isso, porque a Polícia Militar, e as policiais militares de todos os estados, eu tenho o
maior respeito, o maior carinho por todas elas. Quem dera que todos os jovens deste
País,  que  todos  os  jovens  de  cada  cidade  pudessem  ter  essa  formação  que  o
militarismo dá às pessoas: o respeito, a obediência e, acima de tudo, o compromisso
com a nossa Pátria, com o nosso País.

Capitão Santos Silva, não é senhor quem se sente honrado nesta manhã. Quem
se sente honrado é este deputado por fazer essa justa homenagem.

Muito obrigado e parabéns. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):- Neste momento, convido a esposa
do homenageado, a senhora Islane Lopes Cordeiro e a sua filha Michele, a minha
esposa,  Kátia,  para que nós possamos entregar,  em nome do Poder Legislativo,  a
Comenda Dois de Julho ao Capitão Santos Silva.

Convido a todos a ficarem de pé.

(Entrega da comenda.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sidelvan  Nóbrega):-  Tenho  a  satisfação  de  passar  a
palavra ao nosso homenageado, capitão da Polícia Militar Santos Silva, para fazer seu
pronunciamento.
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O  Sr.  JOSINALDO  SANTOS  SILVA:- Depois  de  tanta  emoção,  vai  ser
difícil, mas vamos lá. Como diz o nosso Rei Roberto Carlos, “Se chorei / Ou se sorrir
/ O importante...” são estas emoções que vamos vivendo ao longo da nossa vida. E
vocês podem ter certeza de que não vou esquecer nunca deste dia de hoje.

Exmº  Sr.  Deputado  Estadual  Sidelvan  Nóbrega,  autor  da  proposta  que  me
concedeu tão nobre honraria; Ilmº Sr. Coronel Salomão, neste ato representando o
Exmº Sr. comandante-geral da Polícia Militar da Bahia; Ilmº Sr. Major Factum, neste
ato representando o comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia; Sr.
Capitão Josias Barbosa, representando o governo do Estado; meu amigo de fé, meu
irmão camarada Dr. Marcelo Sansão, representando a Polícia Civil da Bahia; Ilmº Sr.
Major Sena, representando a direção do CPM/Lobato; meu amigo Rosalino; capitão
Guedes,  que  me  substituiu  na  nobre  missão  de  chefiar  a  Coordenação  de
Desenvolvimento Educacional; e, é claro, também meu amigo Bahia, companheiro de
velha labuta.

(Lê) “Senhores e senhoras, Oficiais e praças, demais autoridades presentes ou
representadas, alunos e alunas do CPM/Lobato, minha família amada, meus amigos,
minhas amigas.

É com imensa satisfação e grande honra que estou aqui hoje, 27 de outubro de
2017,  nesta  Assembleia  Legislativa  do  nosso  querido  Estado  da  Bahia,  para  ser
homenageado com a outorga da Comenda Dois de Julho, proposta de autoria do Exmº
Sr. Deputado Estadual Sildevan Nóbrega. Neste momento, sinto-me tomado por um
sentimento de gratidão e humildade perante tão honrosa referência e reconhecimento
aos meus 24 anos de serviços prestados na área da segurança pública para a sociedade
baiana.

Ao longo desses 24 anos de serviços, sempre internalizei a atividade policial
com verdadeira devoção e compromisso de bem servir a nossa sociedade. Continuo
honrando o juramento firmado em outubro de 1996 (no ato da minha formatura de
Oficiais) de preservação da ordem pública mesmo com o risco da própria vida (e
quem já trabalhou comigo na atividade operacional nesses 24 anos, pode confirmar a
veracidade desse meu compromisso). Sempre acreditei também que o policial militar
no  desempenho  das  atividades  administrativas  e  operacionais  deve  ser  justo  e
imparcial, cumprir e fazer cumprir as leis que compõem nosso ordenamento jurídico,
e acima de tudo servir, proteger e respeitar os cidadãos.

Gostaria  de  expressar  os  meus  sinceros  e  fraternais  agradecimentos  ao
Deputado Estadual Sidelvan Nóbrega, autor da proposta que me concedeu tão nobre
honraria, bem como aos Deputados componentes da mesa diretora que aprovaram a
concessão da presente Comenda. Gostaria também de agradecer a todos os policiais
militares  (meus  superiores,  pares  e  subordinados),  aos  policiais  civis...”  Praças
amigos,  meus colegas de turma, neste  ato vejo aqui meu amigo Marcelo Sanção,
grande  pessoa,  por  quem  tenho  admiração  enorme  e  profunda.  (Lê)  “e  aos
representantes dos poderes executivo, legislativo e judiciário, que fizeram e ainda
fazem parte da minha caminhada profissional. Por muitas vezes, as parcerias firmadas
e união de esforços realizada com esses servidores públicos, favoreceram a segurança
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pública nos  meus locais  de atuação,  na medida em que possibilitaram superar  as
dificuldades  e  obstáculos  que  enfrentamos  diariamente  no  cumprimento  da  nossa
nobre missão de proteger e bem servir a sociedade baiana.

Não poderia deixar de agradecer a todos os Policiais Militares...”

Aqui vejo Adriana, Mônica, Tenente Marcelo, Capitão Rêmulo, Capitão dos
Anjos, meus amigos...

(Lê)  “Diretores,  professores,  funcionários  civis  e  alunos  que  compõem  a
família CPM Lobato. Os Colégios da Polícia Militar da Bahia são considerados por
muitos,  verdadeiras ilhas de excelências do ensino público estadual.  Fui aluno do
CPM Dendezeiros entre as décadas de 80 e 90, e lá aprendi e internalizei valores
institucionais, morais e éticos que certamente contribuíram para a formação do meu
caráter  e  me  possibilitaram  o  preparo  intelectual  necessário  para  ingressar  no
mercado de trabalho.  Para mim foi  uma grande honra e  satisfação fazer  parte da
família  CPM  Lobato  nos  últimos  cinco  anos  da  minha  vida  profissional.
Recentemente, foi nomeado Comandante da 28a Companhia Independente da Polícia
Militar, com sede na cidade de Ibotirama, região Oeste da Bahia, e na oportunidade
gostaria  de  agradecer  ao  Excelentíssimo  Sr.  Coronel  PM  Anselmo  Brandão,
Comandante  Geral  da  PMBA,  pela  nomeação  no  cargo  e  pela  confiança  a  mim
depositada...”

E  aproveitando  também  gostaria  de  agradecer  ao  meu  Comandante,  Coronel
Salomão, pela recepção, quando ele esteve presente na minha passagem de comando
e a recepção foi a melhor possível. Obrigado, Coronel, aproveito este momento.

(Lê) “Tenha certeza, Coronel, comandante, todos os policiais militares e todos
os presentes, a missão, em Ibotirama, será cumprida a contento.

Para  finalizar,  quero  dedicar  esta  Comenda  Dois  de  Julho  à  minha  amada
família,  em especial, à minha supermãe, mainha. Te amo, mainha, muito. Dedico,
também, ao meu saudoso e amado pai...”

Quando o meu irmão falou do meu pai,  não teve como, porque o meu pai
respirava polícia e  o  sonho dele era  ‘que os filhos entrassem para a  polícia  e se
tornassem oficiais. E eu tenho certeza, meu pai, de que o senhor está aqui comigo
agora ao meu lado e está ao lado do Senhor Deus. Com certeza, o senhor está feliz
com este momento também.

(Lê) “Dedico, também, esta homenagem à minha querida esposa Lane, à minha
filhota do coração, Michele, aos meus amados e camaradas irmãos Josivaldo, Josiane,
Josinei, Sidnei e Jean. Vocês são os verdadeiros alicerces da minha vida pessoal e
profissional e, sempre, dividiram e compartilharam comigo os momentos de alegria,
vitórias e conquistas e, também, souberam usar as palavras certas para me confortar
nos meus momentos de tristezas, de decepções e de derrotas. Mas, afinal, é na família
onde buscamos o suporte emocional necessário e é onde renovamos, diariamente, as
nossas forças para poder reerguer e continuar seguindo na árdua caminhada da vida.
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Encerro o meu discurso ao deixar, para todos os presentes, um pensamento do
escritor,  letrista  e  jornalista  brasileiro  Paulo  Coelho:  ‘A  Grande  Conquista  é  o
resultado de pequenas vitórias que por muitas vezes passam despercebidas.’

Obrigado a todos!

Fiquem com Deus!

Tenham um excelente dia!” (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sidelvan  Nóbrega):-  Convido  todos  os  presentes  a
ficarem de pé para ouvirmos o Hino da Bahia a ser executado pelos estudantes da
Banda de Música da Polícia Militar de Lobato, sob a regência do subtenente Walter
Nascimento.

(Execução do Hino da Bahia.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):- Em nome da Assembleia Legislativa
do  Estado  da  Bahia,  quero  agradecer  a  presença  de  todas  as  autoridades  civis  e
militares, dos amigos, dos familiares do homenageado. Quero agradecer a todos aqui
presentes, ao cerimonial, pela competência em nos ajudar nesta sessão, a todos os
meus assessores, a minha esposa e a imprensa.

Declaro encerrada a presente sessão.

Muito obrigado. (Palmas)

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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